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CONDICIONAMIENTO OPERANTE

* Acuiado por el conductista Burrhus Frederick Skinner

7

. condicionamiento “skinneriano”

* La teoria explica como adquirimos el rango de co
gue exhibimos todos los dias.



* El condicionamiento operante se basa en una premisa bastante
simple: las acciones que son seguidas por el refuerzo se fortalecerany
es mas probable que vuelvan a ocurrir en el futuro.

CONDICIONAMIENTO OPERANTE ‘

+ Elementos que lo componen:

Refuerzo

Estimulos

Condicionamiento
Operante

Castigo




Ejemplo

* Si levanta la mano para hacer una pregunta y su profesor alaba su
comportamiento educado, sera mas probable que levante la mano la
proxima vez que tenga una pregunta o comentario.




Razonamiento Positivo y
negativo



Refuerzo positivo

e Un refuerzo positivo es aquel que favorece la reiteracion de
la conducta a partir de la concesion de un premio o de algun tipo de
gratificacion.



Refuerzo negativo

* El refuerzo negativo, en cambio, implica la eliminacion de un
estimulo negativo para evitar la repeticion de la conducta.



Reforzamiento

positivo Castigo

Proporcionar un
estimulo punitivo o
retirar un estimulo

agradable para

Proporcionar un
reforzador
agradable para
incrementar la

S disminuir la
POS':éng::ne(.]que posibilidad de que
conducta ocurra una

conducta.







Contingencias precisas.



El registro acumulativo

* El aparato de registro mas comunmente utilizado en el
condicionamiento operante es el registrador acumulativo.

 Este aparato proporciona un grafica del niumero (total) acumulado de
respuestas en funcion del tiempo.




Factores que afectan la velocidad del
condicionamiento.

 Analisis funcional

* Se refiere a la validez de las relaciones observables y a |la manera en
gue las mismas se modifican en condiciones especificas.



Factores

 Reforzador

e Un factor fundamental del condicionamiento instrumental hace
referencia a las caracteristicas del reforzador. La magnitud del
reforzador es un factor importante en el aprendizaje instrumental.
Cuanto mayor es la recompensa, mejor es el aprendizaje.

* Castigo.

* Puesto que los castigos suelen suprimir la conducta, la tasa de
respuesta deberia ser una funcion inversa de la intensidad del El.
Cuanto mayor fuese la intensidad del castigo, mas se suprimiria a
respuesta.



Condicionamiento aversivo

* Definicion: Procedimiento del condicionamiento operante que utiliza
el castigo para reducir la frecuencia de una respuesta desadaptada.
Condicionamiento clasico




